[bookmark: _GoBack]Protokół Nr X/2020
z posiedzenia X sesji w VIII kadencji Rady Gminy Fabianki
w dniu 22 maja 2020 roku 
zwołanej w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym

Obrady Rady Gminy Fabianki odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Fabiankach . Rozpoczęły się o godz. 14.12 i trwały do godz. 16.22. Uczestniczyli w nich radni według załączonej listy obecności, Wójt Gminy Fabianki – Zbigniew Słomski i Skarbnik Gminy - Wiesława Prajwos.
Ad.1
Przewodniczący RG Adam Rejmak - dokonał oficjalnego otwarcia X sesji Rady Gminy Fabianki i po zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, że obrady są prawomocne z uwagi na wymagane kworum. Obecnych 15 radnych. 
Ad.2
Przewodniczący RG Adam Rejmak - zarządził dyskusję nad projektem porządku obrad.
Radna Szczepańska Ewa – zawnioskowała o wprowadzenie do porządku sesji punktu „wnioski i zapytania”. 
Radny Mosakowski Wojciech – zgłosił wniosek formalny o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały punkt 3 7) dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
Brak dalszych wniosków. 
Przewodniczący RG Adam Rejmak - zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego Mosakowskiego w sprawie wykreślenia z porządku obrad punktu 3 podpunkt 7). 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym, imiennym: 14 „przeciw”, 1 „za”, 0 „wstrzymujących się”  odrzuciła wniosek radnego Mosakowskiego. (w załączeniu wykaz imienny głosowania)
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła porządek X sesji Rady Gminy w następującym brzmieniu:

       „      1. Otwarcie X sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.
	2. Zatwierdzenie porządku sesji.
	3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
1) zmian do budżetu na 2020 rok,
2) zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2020 – 2032,
3) likwidacji Szkoły Podstawowej w Świątkowiźnie,
4) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi,
5) regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Fabianki,
6) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Fabianki biorących udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym,
7) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości
	4. Wnioski i zapytania.
                 5. Zamknięcie X Sesji Rady Gminy w Fabiankach. ”

Ad. 3
1)
Przewodniczący RG Adam Rejmak- udzielił głosu Skarbnik Gminy w celu przedstawienia zmian w budżecie.

Skarbnik Gminy – przedstawiła proponowane zmiany do budżetu na 2020 rok. Poinformował, iż zmian dokuje się w związku z : 1) ujęciem środków na kanalizację w Bogucinie III etap, które zdjęto na poprzedniej sesji, 2) zaplanowaniem środków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, 3) ujęciem w budżecie środków na wykonanie projektu budowy chodnika wzdłuż drogi krajowej, 4) zwiększeniem środków na zakup gruntów z planowanym zakupem nieruchomości w Fabiankach, 5) zdjęciem pozostałych środków po wypłacie dodatkowego rocznego wynagrodzenia, 6) zwiększeniem środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi o środki z roku poprzedniego, 7) wprowadzeniem zadania „Przebudowa i doposażenie budynku po SP w Świątkowiznie na potrzeby Dziennego Domu Pobytu Senior Plus”, 8) zapewnieniem środków na wywóz odpadów komunalnych, 9) przeniesieniem między paragrafami i zdjęciem środków pozostałych w § 4040, 10) wprowadzeniem zadania „Rozwój odnawialnych źródeł energii w gminie Fabianki, 11) zaplanowaniem środków na budowę ogrodzenia na stadionie.  

Dyskusja.

Radna Szczepańska Ewa – zapytała wzdłuż której drogi będzie wykonany chodnik? Poprosiła o wyjaśnienie na czym będzie polegało doposażenie budynku po szkole w Świątkowiznie i czym jest podyktowane zwiększenie środków na wywóz odpadów?

Wójt – wyjaśnił, że dotyczy to budowy chodnika wzdłuż drogi krajowej od Bogucina do Kulina.

Radna Szczepańska Ewa – zapytała czy koszt wykonania projektu i zadania będzie ponosiła gmina?

Wójt – poinformował, że koszt opracowania projektu pokrywa gmina a wykonanie będzie w gestii GDDKiA. Co do budynku po szkole w Świątkowiznie pamiętają wszyscy, że mówiliśmy o tym, iż obiekt ten ma być użytkowany. Pojawiła się możliwość zaadoptowania tego obiektu na działanie Domu Dziennego Pobytu Senior Plus. Realizacja tego zadania będzie z 80 % dofinansowaniem z zewnątrz.                              W odpowiedzi na zapytanie radnej co do zwiększenia środków na gospodarkę komunalną wyjaśnił,             iż muszą być zapewnione środki w celu ogłoszenia przetargu na śmieci.

Radny Jetter Piotr – zapytał jakie mamy szanse na realizację projektu polegającego na budowie chodnika  wzdłuż drogi krajowej? 

Wójt – poinformował, iż mamy pisemną deklarację o realizacji tego zadania. Nadmienił, że nie będzie to jednak łatwe bo wiąże się z wykupem gruntu.

Brak dalszej dyskusji nad projektem zmian w budżecie.

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/111/2020 w sprawie zmian do budżetu na 2020 rok.
( imienny wykaz głosowania w załączeniu)

2)
Przewodniczący RG - udzielił głosu Skarbnik Gminy w celu przedstawienia proponowanych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, iż zmiana dotyczy wprowadzenia zadania „odnawialne źródła energii”

Radny Mosakowski Wojciech – zapytał czy realizacja tego zadania nastąpi w tym roku?

Skarbnik Gminy – stwierdziła, że realizacja jest przewidziana na 2022, 2023 rok.

Radny Mosakowski Wojciech – zapytał dlaczego przesuwamy w czasie realizację tego zadania?

Wójt – wyjaśnił, iż bez środków zewnętrznych nie jesteśmy w stanie tego zrealizować. 

Brak dalszej dyskusji.

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/112/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2020-2032. 
( imienny wykaz głosowania w załączeniu)

3)

Kierownik GZO w Fabiankach – wyjaśnił, iż projekt uchwały został przedłożony pod obrady z uwagi na wymogi ustawowe w zakresie konieczności poinformowania rodziców uczniów, kuratora oświaty na 6 miesięcy przed planowaną likwidacją szkoły. 

Przewodniczący RG – zapytał czy udało się znaleźć pracę wszystkim pracownikom likwidowanej szkoły?

Wójt – poinformował, iż to był warunek zgody na likwidacji szkoły. Wszystkie osoby będą zatrudnione w Szkole Podstawowej w Cypriance, gdzie dzieci z likwidowanej szkoły zadeklarowały podjęcie nauki po wakacjach. 

Brak dalszych zapytań. 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/113/2020 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Świątkowiznie.
( imienny wykaz głosowania w załączeniu)

4)
Kierownik GZO w Fabiankach – wyjaśnił, iż projekt uchwały został opracowany zgodnie z wytycznymi Urzędu Wojewódzkiego zgodnie z którymi uchwała ta podjęta w treści na poprzedniej sesji rady nie powinna być publikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa kujawsko – Pomorskiego. W konsekwencji dokonuje się zmiany w § 3 uchwały w następującym brzmieniu: „§ 3 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”

Radny Mosakowski Wojciech – zapytał czego dotyczy dokładnie ta uchwała.?

Kierownik GZO w Fabiankach – poinformował, iż jest to uchwała porządkująca wymagana w związku z reformą oświaty. Zmianie uległy nazwy czterech szkół czyli jednostek obsługiwanych, a dwie jednostki uległy przekształceniu. 

Brak dalszych zapytań. 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/114/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi.
( imienny wykaz głosowania w załączeniu)

5)
Przewodniczący RG – udzielił głosu Kierownikowi GZO.

Kierownik GZO w Fabiankach – poinformował, iż uchwała wymagała aktualizacji i uporządkowania treści regulaminu do aktualnych norm prawnych. Treść nowego regulaminu została uzgodniona ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. 

Brak zapytań. 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/115/2020 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych                        w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Fabianki.

6)
Wójt – wyjaśnił, iż organ nadzorujący zwrócił nam uwagę na konieczność dokonania zmiany zapisu uchwały podjętej w tej sprawie na poprzedniej sesji rady.

Radna Szczepańska Ewa – zapytała czy projekty uchwał są opiniowane przez radcę prawnego?

Wójt – wyjaśnił, że tak. Nie chcemy jednak prawować się z Wojewodą. 

Radna Szczepańska Ewa – stwierdziła, że wychodzi na to, że Wójt lepiej wie niż pozostali?

Wójt – wyjaśnił, że tylko wybiera kierunek działania. Nie chcemy przepychać się z organem nadzorującym.

Brak  dalszych zapytań. 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/116/2020 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Fabianki biorących udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym.

7)
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w Fabiankach.

Radna Szczepańska Ewa – poprosiła o ogólne informacje na temat planowanego wykorzystania tej działki.

Wójt – poinformował, że każdy samorząd chciałby mieć jak najwięcej gruntów w swoim władaniu. Poinformował, że jest to teren utwardzony i z kanalizacją, który można by wykorzystać pod działalność kulturalnomieszkaniową. Działka stanowi jedną bryłę o powierzchni około 6 ha. Część obiektu jest we władaniu konserwatora zabytków. Stwierdził, iż w przypadku pojawienia się inwestora będzie można wybudować osiedle mieszkaniowe.

Wiceprzewodniczący Stroiński Artur – poinformował, iż Wójt przedstawił zamysł, który mógł i powinien być już kilka lat temu zrealizowany. 

Radny Mosakowski Wojciech – stwierdził, że oczywiście Wójtowi trzeba dać przyzwolenie na podjęcie działań w tym kierunku bo to on realizuje budżet. Zwrócił jednak uwagę, że jako Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju i Spraw Budżetowych uważa, iż jest wiele sfer wymagających przekazania środków finansowych. Jest kanalizacja czy modernizacja sieci wodociągowej. Aktualnie mamy okres pandemii i należy pomyśleć o wsparciu w tym kierunku. 

Wójt – odniósł się do wypowiedzi radnego. Stwierdził, że radny był też radnym poprzedniej kadencji i jako przewodniczący komisji budżetowej mógł wiele zrobić w zakresie kanalizacji czy wodociągów. Zapewnił, że tutaj nic wolną ręką się nie wydaje. Gmina boryka się z dużym problemem mieszkaniowym. Przedstawiony zamysł kupna tej działki przedstawił bowiem ma na uwadze potrzeby gminy. Jeżeli nie podjąłby żadnej próby pozyskania gruntów na ten cel wówczas rada zarzucałaby mu bak podejmowania działań w tym kierunku. Stwierdził, że łatwo rzucać populizmem i frazesami. Należy rozmawiaj jak zawsze rozsądnie i bez polityki.

Wiceprzewodniczący RG Falkowski – zapytał jakim prawem radny Mosakowski przekreśla prawo Fabianek do rozwoju. Inne miejscowości otrzymały wybudowane i wyremontowane świetlice wiejskie.

Radny Błaszczyk Włodzimierz – zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji nad projektem uchwały w sprawie nabycia działki w Fabiankach i przystąpienie do głosowania.

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego Błaszczyka.

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 13 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się”  przyjęła pozytywnie wniosek radnego Błaszczyka w sprawie zakończenia dyskusji w pkt. 3 podpunkt 7).

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę Nr X/117/2020 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Fabianki, jednostka ewidencyjna Fabianki.

Ad.4

Radny Mosakowski Wojciech- stwierdził, iż chciałby odnieść się do głosowania i dyskusji. Nie jest przeciwko nikomu, ani Fabiankom, ani innym sołectwom. Stwierdził, iż nie jesteśmy jednak biznesmenami lecz radnymi wybranymi przez mieszkańców, którzy mają wpływ na budżet i jego realizację.  Stwierdził, że jako przewodniczący komisji budżetowej powinien mieć prawo zapoznać się z tematem nabycia działki. Przed sesją odbył się Klub Radnych z udziałem Wójta, na którym członkowie zostali zapoznani z tym tematem i już ustalili jak mają głosować. Teraz nikt nie ma pytań bo zostało to już przedyskutowane. Twierdzi, że jest wiele sfer w budżecie wymagających dodatkowych środków. Dodatkowo mamy aktualnie czas pandemii i należy wziąć pod uwagę chociażby konieczność zakupu maseczek dla mieszkańców. Nie możemy sobie tak lekką ręką wydawać milion złotych na zakup gruntów.  

Przewodniczący RG – poprosił aby radny nie okłamywał odbiorców, że my na Klubie coś ustaliliśmy z wójtem przed sesją. To są oszczerstwa. Zaznaczył, że jeszcze nic nie kupiliśmy. Poprosił aby radny nie wprowadzał ludzi w błąd i nie jątrzył.

Radny Zieliński Andrzej – stwierdził, że jest radnym pierwszej kadencji i bacznie przysłuchuje się dyskusjom. Uważa jednak, iż należy wziąć udział w zamiarze zakupu tej działki na rzecz gminy.

Wójt -  stwierdził, iż żałuje, że poprosił radnych o rozmowę przed sesją. Chciał uniknąć niepotrzebnej dyskusji. Wyjaśnił, iż poprosił Przewodniczącego o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym tylko z uwagi na fakt, że był przekonany, iż dojdzie do licytacji nieruchomości i potrzebna jest decyzja rady w tym zakresie. Poinformował, iż jest duża potrzeba budowy osiedla mieszkań. W przypadku gdy posiadamy własne grunty jesteśmy atrakcyjni dla deweloperów. Wartość tych działek jego zdaniem jest czterokrotnie wyższa. Poprosił aby dbać o wszystkich mieszkańców. 

Przewodniczący RG – zwrócił uwagę radnemu Mosakowskiemu, aby nie uczył go jak ma prowadzić sesje. Zapytał radnego ile razy między sesjami radny zwołał posiedzenie komisji.? Ani razu nie było takiego posiedzenia. 

Radna Szczepańska Ewa – stwierdziła, że my chyba trochę źle do tego podchodzimy. Nie możemy mieć za złe tego, że ktoś ma inne podejście niż my do tematu. Dodała, iż uważa jednak, że   radny Mosakowski z racji, że pełni funkcję przewodniczącego komisji budżetowej powinien być zaproszony na takie spotkanie Klubu z Wójtem przed sesją.  Nie stanowi to chyba takiego problemu.

Przewodniczący RG – stwierdził, że nikogo nie pominęliśmy w obradach ponieważ Klub debatował nad czymś innym. 

Radna Szczepańska Ewa – dodała, iż nadal uważa, że na etapie tworzenia projektu uchwały powinno się to przedyskutować z przewodniczącym komisji budżetowej.

Przewodniczący RG – stwierdził raz jeszcze, że nikogo nikt nie pominął. 

Radny Mosakowski Wojciech – odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego RG i stwierdził, że też prosi aby nie pouczał go jak ma prowadzić komisje. Zaznaczył, iż on też ma na uwadze dobro całej gminy a nie własny interes. 

Wójt – stwierdził, iż nie będzie polemizował na temat środków. Co do zakupu maseczek to takie maseczki były zakupione w liczbie 1000 sztuk dla mieszkańców tych najuboższych.

Radny Zieliński Jacek – podziękował Wójtowi za przeprowadzony remont świetlicy OSP                                 w Nasiegniewie. Ten remont odbył się przy udziale naszej spółki komunalnej i został wykonany             w sposób dokładny i rzetelny. 

Radny Cackowski Adam – odnośnie dyskusji na temat zakupu działki dodał, iż nic by to nie zmieniło gdyby radny dostał dwa dni wcześniej wniosek Wójta. Zapytał czy Wójt planuje realizować  jakieś drogi w Chełmicy Małej?

Wójt – poinformował, iż co do remontu dróg to zostały one już zrobione. W przypadku przebudowy dróg decyzja zapadnie dopiero w połowie czerwca. Rozumie apetyty mieszkańców Chełmicy ale są też inne miejscowości. 

Radna Szczepańska Ewa – zapytała o nazwę naszej spółki po ZGK?

Wójt – wyjaśnił, iż teraz znowu została zmieniona nazwa spółki. Aktualnie nazwa spółki brzmi Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej spółka zoo w Fabiankach.
           W pierwszym etapie nasza spółka Mieszkania Komunalne wchłonęła przekształcony Zakład Gospodarki Komunalnej. W akcie założycielskim Walnego Zgromadzenia utworzono Przedsiębiorstwo Komunalne. Ostatecznie przedsiębiorstwo po wpisie do KRS będzie nazywało się Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej spółka zoo w Fabiankach.
 
Radna Szczepańska Ewa – stwierdziła, że miała powstać komisja statutowa w celu zaktualizowania statutu gminy. Czy coś w tym temacie wiadomo? Kolejne zapytanie z radnej strony dotyczyło plaży i obiektu rekreacyjnego. Stwierdziła, iż przydałoby się nawieźć piasku na plaże i pomalować chociaż pomost.  Nadmieniła, że mieszkańcy zwrócili się z zapytaniem jak można odnowić drogę, która skręca w lewo przy stadionie. Tam na mapie widnieje droga, której fizycznie nie ma. Stwierdziła, że do chwili obecnej nie ma decyzji w zakresie wycinki drzew przy chodniku. Dodała, że nadal jest bałagan wokół stadionu, który miał być uprzątnięty.

Przewodniczący RG – wyjaśnił, że odnośnie komisji statutowej prosił Wójta o podjęcie decyzji w tym zakresie.

Wójt – stwierdził, że rozmawialiśmy odnośnie komisji ale wprowadzone zostały obostrzenia związane z pandemią. Co do prac porządkowych w terenie to z uwagi na pandemię spółka wykonuje wszystkie prace, które wcześniej wykonywała w systemie zmianowym. Co do stadionu to ogrodzenie wykonała nam spółka w prezencie a my zakupiliśmy tylko siatkę.  Stwierdził, że rozumie troskę radnej ale prosi o tolerancję. Na chwilę obecną wymiany wymagają także trybuny. W sprawie drogi przy stadionie to tam był chyba jakiś problem przy sprzedaży działek ale dokładnie w tym momencie nie pamięta szczegółów. Należałoby rozmawiać w sprawie wykonania drogi od drugiej strony.

Radna Szczepańska Ewa – stwierdziła, że droga nad jeziorem jest na mapie. Mieszkańcy płacą podatki. To jest działka gospodarcza nie droga.

Wójt – poinformował, że dlatego też kolidowałoby to nam z połączeniem ze stadionem. Można wydzielić tę drogę z innej strony. 

Radna Szczepańska Ewa – poprosiła o możliwe przeprowadzenie rozmowy z tymi mieszkańcami aby rozwiązać problem tej drogi. Zapytała kiedy zostanie uruchomiony fundusz sołecki?
Wójt – wyjaśnił, że zawsze w lipcu to robimy.

Radny Zieliński Andrzej – poprosił o udzielnie informacji na temat budowy sieci światłowodowej.

Wójt – poinformował, że jest opracowywany projekt budowy sieci światłowodowej. Oni chcieli aby to było realizowane nieodpłatnie bez kopania w gruncie. Zaznaczył, że nie ma obowiązku podłączać posesji. To już będzie robił operator.

Radny Jetter Piotr – stwierdził, iż ma kilka pytań. Czy planowany jest remont dachu na szkole                       w Cypriance. Zapytał czy w innych szkołach też wywiązały się jakieś remonty?

Wójt – poinformował, że okazuje się, iż na wszystkich budynkach szkół były jakieś przecieki. Stwierdził, że przez dłuższy czas cała woda z rynny na całej połaci wylewała się i w skutek tego znaczna część była zdewastowana. Remont tego odcinka wyniósł około 130.000 zł. To nowy budynek ale wykonanie było zrobione oszczędnie i stąd takie rezultaty.

Radny Jetter Piotr – zapytał czy były przypadki zachorowań na koronawirusa w gminie?

Wójt – poinformował, iż w gminie do chwili obecnej było poddanych kwarantannie 128 osób. Była zorganizowana kwarantanna zbiorowa – 3 osób w budynku szkoły w Świątkowiznie. Niestety były tam nałożone 2 kary po 40.000 zł bo jedna z osób uciekała ciągle z miejsca kwarantanny. Zaczęło się też dewastowanie mienia. Stwierdził, iż jego zdaniem ta kwarantanna zbiorowa winna być inaczej realizowana. Nie było przeprowadzonych badań pracowników, którzy odbierali śmieci z kwarantanny. Jedyny zwrot kosztów jaki uzyskaliśmy to zwrot za wyżywienie. Musieliśmy zamontować monitoring za który też nie otrzymaliśmy zwrotu kosztów. Była jedna osoba z Cyprianki zakażona koronawirusem, która została przewieziona do szpitala zakaźnego w Toruniu.

Przewodniczący RG – poinformował, że kwarantanna w powiecie była zorganizowana w Choceniu. Obecnie jest na Wikaryjce. W dniu wczorajszym została zwolniona z kwarantanny ostatnia                   z osób. W tej chwili są 72 osoby w powiecie objęte kwarantanną. Generalnie sytuacja w gminie i powiecie jest bardzo dobra. Samorządy musiały  się borykać z dużymi problemami. Podziękował Policji za duże zaangażowanie i sprawdzali czy ci ludzie tam przebywają. 

Radny Jetter Piotr – zapytał czy zostaną uruchomione przedszkola i szkoły?

Wójt – stwierdził, że dzisiaj jeszcze rodzice się obawiają wysłać dzieci do przedszkoli. Świetlice są dostępne a od 1.06.2020 roku chcielibyśmy uruchomić przedszkola.

Radny Jetter Piotr – nadmienił, iż w lutym rozmawialiśmy o tym mieszkaniu po stowarzyszeniu                    w Chełmicy – Cukrownii. Czy coś już udało się w tej sprawie zrobić?

Wójt – nadmienił, że mamy problem jeszcze z jedną rodziną, która ma 3 dzieci.

Radny Jetter Piotr – przypomniał po raz kolejny o konieczności przycięcia drzew przy lampie na Zapuście. Poinformował o potrzebie wyjaśnienia sprawy zdemontowanego znaku w Cypriance.

Wójt – poinformował, iż w poniedziałek sprawdzi sprawę znaku. Co do wycinki drzew poinformował, że będzie to realizowane.

Radny Mosakowski Wojciech – zapytał na jakiej zasadzie zostaną te garaże przekazane dla spółki? Oczywiście w przypadku zakupu tej działki w Fabiankach. Spółka posiada osobowość prawną i jak zostanie przekazane im to mienie? Czy to będzie aport czy coś innego? Poprosił też o udzielenie informacji na temat jak aktualnie wygląda stan realizacji świetlicy w Urszulewie? Co tam będzie robione i jak to będzie wyglądało.

Wójt – poinformował, że jesteśmy  w programie Dom Dziennego Pobytu i jesteśmy zobligowani terminami w zakresie dostosowania  obiektu do wymogów. Została podpisana umowa                          z wykonawcą na kwotę ponad 300 tys. zł. Firma ta realizowała u nas termomodernizację                     w Nasiegniewie w szkole.

Radna Szczepańska Ewa – zapytała czy ma jakieś przeznaczenie kostka, która stoi od dłuższego czasu przed wjazdem do Nasiegniewa.?

Wójt – poinformował, iż do chwili obecnej nie otrzymaliśmy obrzeży do wbudowania tej kostki. Wskutek pandemii materiał ten ma być nam dostarczony dopiero w czerwcu.

Brak dalszych wniosków i zapytań.

Ad.5
Przewodniczący RG – zakończył obrady X sesji Rady Gminy Fabianki.
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